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          C O M U N E    D I   B A D O L A T O 
                                  Provincia di Catanzaro 

 
     DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
 
 

N°19 Data   28/06/2013 
 
 

OGGETTO:   Sospensione convalida Consigliere Comunale Cunsolo Antonio – esamina 
controdeduzione motivi di incompatibilità 
 

 
 
 L'anno DUEMILATREDICI  addì VENTOTTO del mese di GIUGNO  alle ore 18,45 nella 

sala delle adunanze del Comune di Badolato suddetto, si è riunito il Consiglio Comunale, con 
avvisi spediti nei modi e termini di legge, in seduta STRORDINARIA ed in PRIMA 
convocazione. 

 
 
 

Cognome Nome Carica Presente Assente 
LANCIANO Raffaele -Presidente-        X  
PARRETTA Giuseppe Nicola - Sindaco-     X  
PIROSO  Rosa   -Consigliere-         X 
NAIMO Antonio -        “        - X  
GALLELLI Francesco -        “        - X  
PIPERISSA Vincenzo  -       “        -       X  
CUNSOLO  Antonio -        “        - X  
PIROSO Pietro -        “        - X  
     

PRESENTI  7  ASSENTI   1 
 
 
 
 
 
 
Partecipa alla seduta il  Segretario Generale Dr. Vincenzo Prenestini. 
La convocazione del Consiglio è stata disposta dal Presidente del Consiglio, Lanciano Raffaele. 
Il Presidente constatata la presenza del numero legale, ai sensi degli artt. 21 e 22 del vigente 
regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale, dichiara aperta la seduta. 

 
 

 

 



 

 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Premesso  che il 26\27 Maggio 2013 si sono svolte le consultazioni Amministrative per l’elezione diretta  del 
Sindaco e del Consiglio Comunale di Badolato; 
 
Che come primo successivo  adempimento il Consiglio  con delibera n.° 11\2013 è stato chiamato ad 
esaminare la condizione degli eletti ed a convalidarne l’elezione, ovvero a contestare  motivi di ineleggibilità o di 
incompatibilità qualora sussistessero; 
 
Che con il predetto atto, il Consiglio Comunale, esistendo dei motivi di incompatibilità di cui all’art. 63, 1° 
comma, punto n.° 6 del D.Lgs. n.° 267\2000,  ha ritenuto dover sospendere la convalida del Consigliere 
Comunale  Sig. Cunsolo Antonio;  
 
Che tale incompatibilità è dimostrata dal fatto che  risulta  agli atti comunali, Sentenza del TAR Calabria n.° 
1226\2011, esecutiva in quanto non appellata nei termini, di condanna del Cunsolo Antonio al pagamento a 
favore del Comune di Badolato degli oneri di urbanizzazione mai pagati al Comune di Badolato oltre gli interessi 
e spese legali; 
 
Che la  Sentenza è stata notificata con Ufficiale giudiziario al Cunsolo in data 4.6.2013 anche quale legale  
messa in mora.  
 
Che, stante anche la presenza dell’interessato all’atto deliberativo Consiliare n.° 11\2013,  a mente dell’art. 69 , 
comma 2,del D.Lgs. 18 Agosto 2000 n.° 267, al Consigliere Cunsolo Antonio sono stati concessi  dieci giorni di 
tempo, a far data dal giorno dell’adozione dell’atto n.° 11\2013,  per formulare osservazioni o per eliminare le 
cause di incompatibilità contestategli; 
 
Vista la nota trasmessa a mezzo fax in data 18/06/2013, assunta al protocollo generale dell’Ente in pari data, sotto il 
n.3471, con la quale il Consigliere Cunsolo  ha inviato , al fine di rimuovere la incompatibilità contestata, copia del bonifico 
effettuato in data 18/06/2013 in favore dell’ente, di complessivi € 10.123,14, avente all’oggetto “Atto di ingiunzione n°12 del 
16/02/2010; 
 
 Considerato che  risulta agli atti di questo Comune la nota assunta al protocollo generale in data 06/06/2013, sotto il 
n°3199 , trasmessa a mezzo PEC in data 05/06/2013 dall’Avv. di fiducia dell’Ente, G.P.Stanizzi, con la quale lo stesso ha 
trasmesso copia della sentenza n°1226/2011 emessa dal Tar Calabria relativamente  al ricorso proposto dal Consigliere 
Cunsolo  ed altri contro il Comune di Badolato per l’annullamento degli atti di ingiunzione nn°36,11 e 12 del 16/06/2010, 
regolarmente notificata  in data 04/06/2013; 
 
Considerata la successiva nota  trasmessa a mezzo PEC dall’Avv. Stanizzi, assunta al protocollo generale del’Ente in 
data 06/06/2013, sotto il n°3212, con la quale lo stesso ha inviato il prospetto delle somme dovute dal Consigliere Cunsolo, 
pari a complessivi € 11.296,41, di cui €10.352,33 per capitale + interessi legali ed € 944,08 per le spese legali; 

 
Fatto presente  che con nota del 18.06.2013, notificata alla parte per mezzo di notifica con Messo Comunale, il 
Responsabile dell’Ufficio Finanziario Comunale ha contestato al Consigliere Cunsolo la differenza tra quanto dovuto e 
quanto pagato per complessivi € 1.173,27, invitandolo a voler procedere al pagamento della somme su indicata quale 
saldo di quanto spettante al Comune di Badolato; 
 
Vista la nota prot. n.° 3686 del 25 Giugno 2013 con la quale il Consigliere Cunsolo allega fattura n.° 5\2012 rilasciata 
dall’Avv. Stanizzi di avvenuto pagamento delle spese legali per complessive €. 944,08 a favore dell’Avv. Stanizzi Gian 
Paolo  relative alla sentenza TAR Calabria n.° 1226\2011; 
 



 

 

Che con la predetta nota , inoltre, il Consigliere Cunsolo ha inviato  copia del bollettino postale , effettuato in data 25 
Giugno 2013, relativo il pagamento delle ulteriori somme a titolo di interessi legali sulla somma capitale dovuta al Comune , 
pari ad €. 229,19, come da lettera a firma del Responsabile Area  Finanziaria Comunale; 
 
Sentiti i seguenti interventi: 
 
Cunsolo: Non si aspettava la seconda lettera da parte del Comune con un nuovo conteggio degli interessi di ulteriori 
200,00 euro circa e le spese legali. Le spese legali sono state da tempo pagate direttamente al legale mentre gli ulteriori 
interessi sono stati regolarmente liquidati. Ritiene che vi sia stato un particolare zelo da parte del Consiglio Comunale e di 
qualche Dirigente Comunale. Si augura che tutti i Consiglieri Comunali abbiano svolto il proprio dovere; 
Piperissa: A livello personale vuole esprimere grande soddisfazione per la risoluzione positiva della vicenda . E’ un bene 
che con il permanere del Consigliere Cunsolo sia presente il PD locale; 
Gallelli: In qualità di Capogruppo si trova d’accordo con quanto detto dal Vice Sindaco Piperissa aggiungendo che le 
procedure imposte dal T.U. sono rigide e bisogna seguirle  e bisogna seguirle senza  alcuna interferenza  politica. E’ 
augurabile che tra tutti i Consiglieri si instauri un rapporto di collaborazione  a favore della collettività; 
Cunsolo: Ogni Consigliere Comunale deve garantire le funzioni per le quali è stato eletto. In forma civile e democratica la 
minoranza svolgerà il ruolo di controllo; 
Sindaco: Conferma quanto detto dai colleghi Consiglieri di maggioranza. Esprime personalmente e da Sindaco 
soddisfazione per come si è risolta la spiacevole problematica della incompatibilità in capo al Consigliere Cunsolo. Si 
ritiene convinto che  se non  si parte con pregiudizi  si potrà lavorare proficuamente assieme. Apprezzamenti al Consigliere 
Cunsolo  a capo di una lista civica, con compiti di controllo ma anche propositivi. Oggi si inizia un nuovo percorso di 
collaborazione.   
 
 
Evidenziato che il Consigliere Cunsolo Antonio ha rimosso completamente la incompatibilità contestata con il precedente 
atto deliberativo Consiliare n.° 11\2013;    
 
Visti i pareri resi a norma di legge; 
Con voti  6 favorevoli, 1 astenuto ( Cunsolo); 

 
D E L I B E R A  

 
1. Di convalidare - ai sensi dell’art.41, comma 1, del D. Lgs 18.08.2000, n.267 nonché dell’art. 10 del 

D.Lgs. n.° 235\2012 – stante la documentazione fornita, la proclamazione della elezione alla carica di 
Consigliere Comunale del Sig. Cunsolo Antonio, precedentemente sospesa con atto deliberativo n.° 
11\2013; 

2. Di dichiarare , con votazione unanime,il presente atto immediatamente eseguibile  ai sensi dell’art. 
134, comma 4, del D. Lgs. n.267/2000. 

======================================================================                                
     
  Pareri resi ai sensi dell'art. 49, Decr. Leg.vo n.267/2000  
-Per la regolarità tecnica: si esprime parere FAVOREVOLE  

 
    
 
 
 
Si attesta che, ai sensi dell'art.153, comma 5°, del D. Lgs 18.08.2000, n. 267, esiste la copertura 
finanziaria della spesa. 

     IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 
      ////////////////////////////////////////////////////   

-Per la regolarità contabile: si esprime parere FAVOREVOLE  

   IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

      F.to Dr. Prenestini Vincenzo 



 

 

 
 

              

======================================================================== 
                                                                    
                                                        Approvato e sottoscritto 

   
     IL  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO         IL SEGRETARIO GENERALE                    
         f.to  Raffaele Lanciano     f.to  Dr. Vincenzo Prenestini 

 
 
 
 
Il Segretario Generale visti gli atti d'Ufficio  

 
 
C E R T I F I C A  

che la presente deliberazione, a norma del D. Lgvo n.267/2000, art.124  viene pubblicata all'Albo Pretorio 
Comunale per 15 giorni dal 04/07/2013 
 

      IL SEGRETARIO GENERALE                     
               f.to  Dr. Vincenzo Prenestini  

 
 
 
 
 
 
Per copia conforme all’originale per uso amministrativo 
 
Badolato, lì04/07/2013 

 
 
      IL SEGRETARIO GENERALE                     
              F.TO  Dr. Vincenzo Prenestini 

 
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

///////////////////////////// 


